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ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΕΘΝΙΚΩΝ ΣΥΝΤΟΝΙΣΤΩΝ ΣΤΗΝ ΑΘΗΝΑ (Απρίλιος 2002)  
 

Στις 19 και 20 Απριλίου 2002 έγινε στην Αθήνα (ξενοδοχείο “President”) η ετήσια 
συνάντηση των Εθνικών Συντονιστών (ΕΣ) του SEMEP. 

Στη συνάντηση αυτή συμμετείχαν οι ΕΣ από τις χώρες Αλβανία, Βουλγαρία, Ελλάς, 
Ισραήλ, Ιταλία, Κροατία, Κύπρος, Μάλτα, Ρουμανία, Σλοβενία και Τουρκία, καθώς επίσης 
και εκπρόσωπος του γραφείου της UNESCO στην Αίγυπτο. Δε μπόρεσαν να συμμετάσχουν 
οι ΕΣ του Λιβάνου, της Ιορδανίας και της Παλαιστινιακής αρχής. Από την UNESCO συμμε-
τείχαν ο Προϊστάμενος του Τμήματος Φυσικών Επιστημών, Τεχνολογικής και Περιβαλλο-
ντικής Εκπαίδευσης, κ. Orlando Hall Rose και ο Γενικός Συντονιστής του SEMEP και εκδό-
της του περιοδικού Connect, κ. Diileep Bhagwut. Τέλος, από το ΥΠΕΠΘ συμμετείχαν η 
Προϊσταμένη του Τμήματος Διεθνών Οργανισμών της Διεύθυνσης Διεθνών Εκπαιδευτικών 
Σχέσεων, κ. Ρόη Χουρδάκη και ο Προϊστάμενος του Γραφείου Περιβαλλοντικής Εκπαίδευ-
σης (ΠΕ) της Διεύθυνσης Σπουδών, κ. Γεώργιος Σαρλάπης. 

 
Στο πρώτο μέρος της συνάντησης οι ΕΣ παρουσίασαν τις δραστηριότητες των σχο-

λείων του SEMEP καθεμιάς από τις συμμετέχουσες χώρες. Επίσης, παρουσιάστηκαν δύο 
εισηγήσεις με θέματα: «Η ΠΕ στην Ελλάδα» και «Ολυμπιακή και Περιβαλλοντική Εκπαί-
δευση». Τέλος, ομάδα μαθητών του Πειραματικού Ενιαίου Λυκείου της Ευαγγελικής Σχολής 
Σμύρνης, συνοδευόμενη από δύο καθηγητές τους, παρουσίασαν συνοπτικά την εργασία τους 
με θέμα: «Μεσόγειος: Περιβάλλον και Πολιτισμός». 

Ακολούθησε γενική συζήτηση σχετικά με τη θετική επίδραση του προγράμματος 
στους εμπλεκόμενους μαθητές και εκπαιδευτικούς, καθώς επίσης και τις δυσκολίες και τα 
προβλήματα που αντιμετώπισαν και τον τρόπο με τον οποίο τα υπερέβησαν ενώ διατυπώθη-
καν συμπεράσματα από την υλοποίησή του SEMEP και προτάσεις για τη βελτίωσή του. 

 
Στο δεύτερο μέρος της συνάντησης (Σάββατο, 20-4-2002) συζητήθηκαν διάφορα 

διαδικαστικά θέματα, όπως η χορήγηση πιστοποιητικών συμμετοχής στο πρόγραμμα από την 
UNESCO, η παραγωγή αφισών του SEMEP (ήδη το ΥΠΕΠΘ σε συνεργασία με την 
UNESCO παρήγαγε πιστοποιητικά συμμετοχής και αφίσες του SEMEP), η διεύρυνση και 
βελτίωση του θέματος GoGreen (2000-2001), η βελτίωση και ενημέρωση της ιστοσελίδας 
του SEMEP <http://www.unesco.org/education/ste/projects/semep/aims.shtml> στην UNESCO 
και, κυρίως, η αναθεώρηση των φύλλων εργασίας του προγράμματος. 

Τέλος συζητήθηκαν και αποφασίστηκαν οι δραστηριότητες του SEMEP για τη σχο-
λική χρονιά 2002-2003, σύμφωνα με τα σχέδια που είχαν αποφασιστεί στις συναντήσεις ΕΣ 
της Γένοβας (Ιούλιος 2000) και της Αττάλειας (Ιούνιος 2001).  

 
Κύριο θέμα για την επόμενη σχολική χρονιά θα είναι η Μεσογειακή δίαιτα, για το 

οποίο παρήχθησαν φύλλα εργασίας. Παράλληλα, μπορεί να γίνεται το θέμα GoGreen (κυ-
ρίως, από μικρότερης ηλικίας  μαθητές). 
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